
Cvičení 5 – skupiny IB113/06,07:
Random z minula
random.seed(0) – definované počáteční nastavení pseudonáhodného generátoru

Řetězce, šifry
my_str = “ahoj” … my_str[0] == ‘a’

my_str[-1] … ‘j’

my_str[1:3] … “ho”

chr(97) … ‘a’

chr(65) … ‘A’

ord(‘b’) … 98

Rozcvička na umimeinformatiku
• https://www.umimeinformatiku.cz/rozhodovacka-retezce-1-uroven  

• h  ttps://www.umimeinformatiku.cz/porozumeni   Řetězce

Sbírka
https://www.fi.muni.cz/~xpelanek/IB113/sbirka/05-retezce_a_seznamy.html

Jednoduché transformace textu
1. Vypište každé druhé písmeno textu: abcd →  ac

2. Vypište text pozpátku: abcd →  dcba

3. Výpis slova po sloupcích výšky k (případně výpis po k sloupcích):

abcdefg + výška 3 (tj. do 3 řádků) → 

adg
be
cf

  Výpis po k sloupcích může být pro některé kombinace vstup + počet sloupců 
    trochu nejasný, můžete zkusit variantu “výpis do maximálně k sloupců”.

https://www.umimeinformatiku.cz/rozhodovacka-retezce-1-uroven
https://www.fi.muni.cz/~xpelanek/IB113/sbirka/05-retezce_a_seznamy.html
https://www.umimeinformatiku.cz/porozumeni


4. Výpis slova šikmo dolů po k znacích:

abcdefg po 3 znacích → 

a  d  g 
 b  e 
  c  f

5. 6.  Výpis textu podle šipek (horizontálně na k řádků je náročné, ale zajímavé):

Transpoziční šifry
1. zašifrujte a dešifrujte “pozpátku”: 

delfín →  nífled

tnabart →  trabant

2. zašifrujte a dešifrujte “nejdřív sudá, pak lichá”:

babička →  aikbbča

aklakruk→  karkulka

Caesar 
(= posun), abeceda = abcdefghijklmnopqrstuvwxyz

ahoj + posun o 3 →  dkrm

Vigenere 
(= posun o heslo), stejná abeceda

kopretina + posun o heslo klokan →  vaecfhtzp

vaecfhtzp + dekóduj, opět s heslem klokan →  kopretina
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